
I. Megoldás: A kondenzátort a telepr®l lekap
solva, az önálló rendszert alkot, tehát az általunk végzett munka a

kondenzátor energiáját fogja növelni. A kondenzátor energiája d lemeztávolság esetén:

Ed =
1

2
CU2

Ha a kondenzátor lemezeit d távolságról 2d távolságra növeljük, akkor a kondenzátor kapa
itása a C =
F

4πd
összefüg-

gésnek megfelel®en a felére 
sökken, a feszültség viszont kétszeresére n®, mivel a feltöltés alkalmával a kondenzátorra

vitt töltésmennyiség Q = CU a lemeztávolság növelésével nem változott. Tehát a kondenzátor energiája 2d lemeztá-

volság esetén: E2d =
1

2
·

C

2
· 4 · U2

= CU2
. Az általunk végzett munka egyenl® a kondenzátor energianyereségével,

melynek értéke:

L = E2d − Ed = CU2
−

1

2
CU2

=
1

2
CU2

(U voltokban C 
oulombokban szerepel, L-et joule-okban kapjuk).
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II. Megoldás: A kondenzátor lemezei között lev® homogén er®térben a térer®sség

E =
4πQ

F
.

Úgy foghatjuk fel a dolgot, mintha az egyik lemezen lev® Q töltés a másik lemez

E′
=

E

2
er®terében mozogna. A mozgató er®: P = E′Q =

2πQ2

F
,

így a végzett munka L = P · d =
2πQ2

F
d,(1)

kondenzátor kapa
itása eredetileg C =
F

4πd
, ebb®l

d

F
=

1

4πC
ezt behelyettesítve (1)-be a munka értékére kapjuk

L =
2πQ2

4πC
=

1

2

Q2

C
=

1

2
CU2.
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